

اخبار احمدیہ

شماره ۳۵

REGD. NO. P/GDP.3.

جلد ۲



شرح چندہ

سالانہ ۳۰ روپے
ششماہی ۱۵ روپے
سالانہ غیر
مذکورہ ۸۰ روپے
بحری ڈاک

ایڈیٹور
خواجہ محمد امجد علی
ناشرین
جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY **BADR** QADIAN - 143516

قادیان ۲۸ ستمبر ۱۹۸۳ء - عرصہ زیر اشاعت کے دوران مختلف ذرائع سے ہزاروں احباب کے مطابق سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعیہ رحمۃ اللہ علیہ نے ہفت روزہ "بدر" کے مالک کے دورہ کے سلسلہ میں مورخہ ۲۲ ستمبر ۱۹۸۳ء سے لاہور اور وہاں سے مورخہ ۲۳ ستمبر ۱۹۸۳ء تشریف لے چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے جان و دہ سے عزیز آقا کا سفر سعادت میں صحت و عافیت اور حضور پر نور کے اس سفر کو ہر جہت سے بابرکت اور کامیاب و کامیاب کرے۔ آمین۔

قادیان ۲۸ ستمبر ۱۹۸۳ء - محترم صاحبزادہ: مولانا کبیر احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی مجلس خیریتہ سیدہ سلیمہ صاحبہ دعا جزادی امہ الرؤف صاحبہ جماعتی مدرسہ احمدیہ شریک صوبائی کانفرنس اور وادی کے مختلف مقامات پر منعقد ہونے والے ذیلی تنظیموں کے سالانہ اجتماعات میں شمولیت کی غرض سے مورخہ ۲۴ ستمبر ۱۹۸۳ء کو بذریعہ جیپ قادیان سے روانہ ہوئے۔ آپ کے ہمراہ محرم محمد یوسف صاحب گجراتی درویش ڈرائیور بھی ہیں جبکہ محترم مولانا تاج الدین احمدی (بقیہ صفحہ ۲ پر)

۲۲ رجبیہ ۱۴۰۴ ہجری ۲۶ ستمبر ۱۹۸۳ء

انگلستان میں یوم تبلیغ مناسک لاکھ افراد تک پہنچا گیا

اہل علم طبقہ میں جماعت احمدیہ کے علم گلاہ کی مقبولیت میں اضافہ

جلسہ آقاویان

فتح (دسمبر) ۱۹۸۳ء
۱۸-۱۹-۲۰ رجبیہ ۱۴۰۴ ہجری

کی تاریخوں میں منعقد ہوگا

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ رحمۃ اللہ علیہ نے سالانہ جلسہ آقاویان قادیان انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ رجبیہ ۱۴۰۴ ہجری میں منعقد ہوگا، احباب اہل عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں۔ جن احباب کے پاس ربوہ کا ویزا ہے وہ ربوہ سہ ماہیہ میں شمولیت کی خواہش رکھتے ہوں وہ سہ ماہیہ قادیان میں شمولیت کے بعد جلسہ آقاویان میں تشریف لے جاسکتے ہیں۔ اور قادیان دربوہ کے روحانی اجتماعوں سے مستفید ہو سکتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ احباب کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اس روحانی اجتماع میں شرکت فرمائیں۔

ناظر دعوت و آقاویان

افریقہ - ویسٹ انڈین اور ملائیشیا میں بھی شامل ہیں۔

تبلیغی مساعی کے نتائج

اللہ تعالیٰ نے ہماری حقیر کوششوں میں اپنے فعلوں سے برکت ڈالی۔ افراد اور خود کی صورت میں اجابشن آؤس آتے ہیں۔ لٹریچر حاصل کرتے ہیں۔ معلومات حاصل کرتے ہیں۔ یونیورسٹیوں اور اپنی تنظیموں کے جلسوں میں تقریروں کے لئے ہمارے نمائندوں کو دعوت دیتے ہیں۔ ہمارے جلسہ لانے کی خبریں اپنے اخبارات میں شائع کرتے ہیں۔ خود کی صورت میں ہمارے نمائندے عوام کے علاوہ خواص کو اسلامی لٹریچر پیش کرتے ہیں۔ چنانچہ ہینسلو کونسل کے چیئرمین کی خدمت میں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سوانح و سیرت پر مشتمل کتاب اور اسلامی اصول کی فلاسفی پیش کی۔

برڈ فورڈ اور اس کے نواح کے بڑے بڑے ہوشیاروں میں قرآن کریم انگریزی ترجمہ کے ۲۹۰ نسخے رکھوائے۔ ہونلی کے مالک نے جو کہ فرانسیسی ہے اپنے ملک کے سفیر کو اس کی اطلاع دی تو فرانس کے سفیر نے پاکستانی توفیق متعینہ برڈ فورڈ کا اس بات پر شکریہ ادا کیا اور اس جذبہ کو بیدار فرمایا۔

(آگے مسلسل صفحہ ۲ پر)

وہم کی سیرت - یوم سیرت اور یوم صلح موعود اور یوم پیشوایان مذاہب کے مواقع پر جلسے کئے جاتے ہیں۔ یوم پیشوایان مذاہب کے سلسلہ میں جو جلسہ کیا جاتا ہے اس میں اور سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسہ میں غیر از جماعت اجاب اور غیر مسلم بھی شریک ہوتے ہیں۔ اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں خراج تحسین ادا کرتے ہیں۔ لندن میں جو سالانہ جلسہ جماعت کا منعقد ہوتا ہے اس میں تمام انگلستان سے اجاب جماعت شریک ہوتے ہیں اور یہ نظارہ بہت ایمان افروز ہوتا ہے کہ نعرہ سنجیدگی اور اسلام اور احمدیت زندہ یاد کی نعروں سے لندن کی فضا گونجتی ہے۔

محکم عمر شریف صاحب اشرف بیک ٹری بیلیج یو کے نے جو رپورٹ بھجوائی ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ انگریزی اور اردو میں وسیع پیمانے پر فولڈرز شائع کر کے تمام جماعتوں کو بھجوائے گئے۔ یہ فولڈرز پانچ لاکھ کی تعداد میں شائع کئے گئے۔ اور یوم تبلیغ منا کر ایک لاکھ افراد تک پیغام اسلام پہنچایا گیا۔ احمدیت اور اسلام کا پیغام انگلستان میں بسنے والے اور آنے والے ہر نسل کے سینچوں تک پہنچایا گیا جس میں انڈین - یونانی - مصری - عرب۔

انگلستان میں افضلہ تعالیٰ مندرجہ ذیل ۲۳ مقامات پر ہجری جماعتیں قائم ہو چکی ہیں۔

لندن - ایسٹ لندن - ساؤتھ آل - ہینسلو - گرین فورڈ - سلو - ڈالٹون - یارنگنگ - لیونٹ - لینکلن شائر - آکسفورڈ - لیسٹر - برڈ فورڈ - ہڈرز فیلڈ - ہانچسٹر - برمنگھم - پریسٹن - بلیک برن - والسال - کرائسڈن - جیننگھم - برمنگھم اور سکاٹ لینڈ۔

مشن ہاؤس

اور سات مقامات پر ہمارے باقاعدہ مشن آؤس کھل گئے ہیں۔

لندن - ساؤتھ آل - برڈ فورڈ - ہانچسٹر - برمنگھم - کرائسڈن - جیننگھم۔

اور ان مقامات پر مرکزی مبلغین کا تقرر ہو چکا ہے جس کی وجہ سے افضلہ تعالیٰ جماعتی تنظیم اور تربیت کا کام آگے بڑھ رہا ہے۔

یوم تبلیغ

سال بھر میں دو روز منظم طور پر یوم تبلیغ منایا جاتا ہے جس میں جملہ جماعتیں - نوجوان بچے اور بڑے بڑے ذوق و شوق سے حصہ لیتے ہیں۔ لٹریچر تقسیم کرتے ہیں۔ زبان پیغام خدا پہنچاتے ہیں۔ ہر جماعت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ

انگریزی تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(اللہام سیدنا حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیدائشی طور پر: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان محمد ساری ہمارے صاحب پور۔ کٹک (اٹلیس)

بگ ملان الدین ایم۔ اے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار "بدر" قادیان سے شائع کیا۔ برادر ایڈیٹر: صدر امین احمدیہ قادیان۔

خطبہ عید الفطر

عید الفطر کی ختمیت شجر رمضان کے پھل اور شیرین پھل کی سے

عید کا اسلامی فلسفہ یہ ہے کہ ہماری عید میں لازماً عبادات اور خدمتِ خلق کے شیریں پھل لگنے چاہئیں۔ آج کے دن امراء اپنے پھل پھل کیوں گے گھول میں جائیں اور جو تھے کہیں بائٹے ہیں ان کو پھل پھل کیوں نہیں آپ کو فخر لازم ہے کہ اس میں آپسی لذتیں پائیں گے کہ وہ نبوی لذتیں آپ کو مفت اپنی بیسج نظر آئیں گی۔

فسرودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ عید الفطر اور سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے سورہ ذی القربیٰ کی تلاوت فرمائی۔

فَمَا أَسْرَفْنَا لَكُمْ دِينَنَا اللَّهُ تَجَلَّى لَكُمْ الْبَدِينِ حَتَّى تَأْكُلُوا وَتَشْرَبُوا الصَّلَاةَ وَيُؤْتُوا الزَّكَاةَ وَذَلِكَ دِينُ الْقِيَامَةِ رَابِعًا (آیت: ۶)

اور پھر فرمایا ہے: عید کے متعلق بہت سے احادیث اور روایات کو میں نے یہ باتیں کہتے ہوئے سنا ہے کہ ہماری عید تو بہت ہی بڑی عید ہوتی ہے۔ وہ دنیا کی عیدوں کے ساتھ جب اس عید کا مقابلہ کیے تو یہی نتیجہ نکلتا ہے کہ ہماری عید تو اللہ کا دینے والی اور آسمان پر پیدا کرنے والی عید ہوتی ہے۔

اس عید کے موقع پر

ہمیں میرا لکل ہلکے اور سہانے کا کوئی برکرام ہوتا ہے۔ نہ تو میرا کوئی ناچ دکھاتے ہیں نہ کوئی تھیٹر ہے۔ نہ سیر ہے نہ ناچ گھر میں کہ جہاں جا کر دل بہلائے جائیں، نہ دنیا کی شراب بنتی ہے کوئی بھی ایسا فعل نہیں جو دنیا اپنی عید میں سنانے کے لئے کرتی ہو اور ہماری عید میں پایا جاتا ہو وہ کہنے میں ہم کیا کریں آپہ مگر سے۔ ہمارے میں جا جا کر ٹھک جاتے ہیں۔ عید کی مبارک بادیں دیتے دیتے دل اٹکا جاتا ہے۔ مختلف گھروں میں پھرتے ہیں روزے رکھنے کی وجہ سے عید کو عادت پر مبنی کھانے اور بھی بڑا حال ہو جاتا ہے۔ بعض لوگ بیمار ہو جاتے ہیں کسی کو پیٹ درد کے دور سے بڑھ کر ہے۔ اس کو کوئی اور مصیبت پڑ جاتی ہے۔ ڈاکٹر کے پاس جانا پڑتا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ یہ اچھی عید ہے۔ اسلام جو سب سے زیادہ عطاوار، سب سے کامل سب سے آخری اور نقطہ عروج پر پہنچا ہوا مذہب ہو اس کی اتنی مشہور عید اور وہ بھی بڑی ہو اس کی سب سے نہیں آتی کہ یہ کیوں ہے پس

آج میں نے سوچا

کہ میں احبابِ جماعت کو بتاؤں کہ بات کیا ہے۔ کیوں ان کی عید بڑی ہوتی ہے اور اس عید میں لذت پیدا کرنے کا طریق کیا ہے۔

در اصل ہر وہ چیز جو مقصد سے بہت کر دیکھی جائے یا کجا جائے اس میں بوریٹ پیدا ہو جاتی ہے۔ آپ اگر کھانے کی چیز دیکھتے ہیں اور وہاں ڈوم میرا ناچ رہے ہوں اور آپ کو کہا جائے کہ بہت اچھا ناچ ہونے والا ہے۔ انتظار کریں اور ابھی ناچ دیکھیں تو ہو سکتا ہے کہ فیڈ بیک پتھر اڑ ہو جائے۔ وہی لوگ جو پہلے شوق سے ناچ دیکھ کر تھے ان کو اتنا غم آئے اور اتنا ہنگامہ کھڑا ہو جاتا ہے کہ ہالی وڈ کی چیز منسوخ کرنا پڑے یا ہالی وڈ کی کچھ دیکھنے کے لئے نہ آیا گیا ہو یا وہ کہہ کر کٹ کھیلنا شروع کر دیا جائے تو کٹ کے کھٹا نہیں بھی لکھتے واپس گئے، وہ کہیں گے جو بھریم دیکھا آئے ہیں وہ تو دکھاؤ پس۔ یہی بوریٹ کی بہت سی قسموں میں سے ایک قسم یہ بھی ہے کہ مقصد کو پورا نہ کیا جائے۔ اس کی بجائے کچھ اور بات ہو جائے تو اس سے بوریٹ پیدا ہوتی ہے۔

آپ نے اخباروں میں پڑھا ہوگا کہ بعض قسم کی فلمیں دیکھنے لوگ جاتے ہیں اور ان کے لئے بنگا بنگا خریدتے ہیں اور فلم کوئی اور دکھا رہی جاتی ہے تو سینما گھروں کو آگ لگا دی جاتی ہے کہ سبیاں توڑ دی جاتی ہیں۔ جان کو ویسے وہ فلم دیکھنے جاتے تو کبھی بڑھتے ہوئے ہیں مہم ہوتا ہے کہ

اسلامی عید کا مقصد

پورا نہیں رہا۔ اگر بوریٹ پائی جاتی ہے تو ظاہر ہے کہ اللہ کچھ اور عید دکھانا چاہتا ہے۔ آپ کچھ اور عید دیکھ رہے ہیں اور نہیں سمجھ رہے کہ یہ کیا وقت ہے۔ آپ کی توقعات دوسری سمت میں ہیں اور اللہ نے اور طرح کی عید مقرر فرمائی ہوئی ہے نتیجتاً آپ عید کو قصور وار نہیں کہہ سکتے، اپنی عقل اور فہم کو تصور دار کہہ سکتے ہیں۔ آپ نہیں سمجھتے کہ خراک کیا دکھانا چاہتا ہے آپ کچھ اور دیکھتے تھے دنیا داروں کی عید میں دیکھیں اور سمجھیں کہ یہ عید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عید بھی ہوگی حالانکہ شتان بیہیمانہ زمین و آسمان کا فرق ہے دنیا کی عیدوں میں اور اس عید میں جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اللہ کے حکم کے مطابق ہمیں عطا کی ہے۔ اس عید کو سمجھنا ہو تو اس وقت کو سمجھیں جس کا یہ پھل ہے اور وہ درخت شجر رمضان ہے۔ جیسے درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے۔ ویسے پھل بھی پہچانا جاتا ہے۔ پھل جانا جاتا ہے۔ جیسے درخت کو پہچاننے میں اور کبھی درخت بد دیکھتا ہے تاکہ اس میں کچھ پھل لگتا ہے۔ تو اگر پھل کی سب سے نہیں آتی تو درخت کو جانچو اور سوچو کہ اس پر کس قسم کا پھل لگنا چاہیے خدا۔

رمضان المبارک کے ہی اسباق ہر ان میں سے دو بڑے گہرے سبق ہیں جو دراصل رمضان ہی کا نہیں بلکہ

ہر مذہب کا خلاصہ

ہر مذہب کا خلاصہ یہ ہے کہ عبادت اللہ ہے اور دوسرا اپنی نوع انسان کے ساتھ سچی مہر رومی اور پیار اور خدمتِ خلق اور لوگوں کے دُکھ سکھ میں شریک ہونا ہے۔ یہ دو گہرے سبق ہیں جو رمضان ہمارے لئے لکھے گئے ہیں۔ اس وقت پر اگر عبادت کے سوا کوئی اور پھل لگا سکا تو آپ دیکھیں گے اور اپنی توقع کے مطابق اس پھل سے لذت حاصل کرنے کی کوشش کریں گے تو آپ کو سخت مایوسی ہوگی۔ اس پر تو عبادت کا پھل لگنا چاہیے۔ اور عبادت کا پھل کربیب آپ عید منائیں گے تو پھر آپ عید کا لطف اٹھائیں گے۔ اس عید پر تو خدمتِ خلق کا پھل لگنا چاہیے۔ اگر آپ اس کے سوا کچھ اور غرضیں لے کر اس میں داخل ہوں گے تو نجات بوریٹوں کے لئے لگے ہوئے ہیں اور کربیب میں تو یقیناً کربیب لٹ جائیں گی۔ لہذا آپ نہیں سمجھتے کہ اس عید کا مقصد کیا ہے۔ ایک پہلی سلسلہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے عبادت کے طریقہ نامی عبادت کا ذوق بخشا جو لوگ دن میں پانچ منہ پائیں اور اس کو کھاتے تھے ان کو پانچ منہ زول کی عادت ڈالی جو راتوں کو نہیں اٹھ سکتے تھے ان کو راتوں کو اٹھنا سنبھایا اور اللہ نے اپنے سارے دیوؤں کو سجدہ کرنے کا سبق دیا۔ اب اس آدمی کو کبھی

دن میں پانچ منہ پائیں اور راتوں کو نہیں اٹھ سکتے تھے اس سبق کو سمجھو تو پھر تمہاری عید ہے۔ پس وہ تو میں جو ایسی عید کی توقع رکھتی ہیں کہ جس میں عبادت کو پھل لگا کر خوش کر دیا جائے کہ اس سے کوئی لذت حاصل نہیں ہوگی وہ لوگ عید سے لطف اندوز نہیں ہو سکتے۔ حالانکہ یہ تو وہ عمل تھا جب کوشش کی جاتی کہ آپ صبح کی نماز پڑھنے سے پہلے سے بڑھ کر حاضر ہوتے پہلے سے بڑھ کر سجدے میں رقت لگاتے، پہلے سے بڑھ کر محبت اللہ کے جذبہ سے سرشار ہو کر خدا کی حمد لگاتے گاتے، اور اس کا شکر ادا کرتے۔ پھر خدا نے اس عید میں ایک عبادت نامہ لکھ کر دیا کہ نہیں کی۔ ایک ناز کا راز لکھ کر دیا یہ بتانے کے لئے کہ شجر رمضان درست اور سچا ہے۔ پھر بھٹے ہو سکتے ہو۔ اس پر تو

یکے از تین سوترہ صحابہ

حضرت منشی حبیب الرحمن صاحب رئیس حاجی پورہ

از کرم ملک صلاح الدین صاحب ایم لے مؤلف اصحا احمد قادریا

(۱)۔ احباب کی پور تھلہ

یہ احباب جماعت احمدیہ کے مخلص ترین احباب میں شمار ہوتے تھے۔ چنانچہ حضرت شیخ محمد احمد صاحب نقیہ (امیر ضلع فیصل آباد) حضرت منشی ظفر احمد صاحب۔ حضرت منشی حبیب الرحمن صاحب۔ حضرت منشی نور احمد صاحب و حضرت منشی عبدالرحمن صاحب سمیت بارہ قدیم صحابہ کی پور تھلہ کے اسماء درج کر کے رقم فرماتے ہیں:-

”یہ تمام وہ دوست ہیں جنہوں نے اپنے اپنے رنگ میں سلسلہ حقیقہ کی خدمات کیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیچھے جتوڑ میں شامل ہوئے۔“

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے حضرت منشی ظفر احمد صاحب کی پور تھلہ کے وصال پر اپنے خطبہ میں فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ابتدائی زمانہ میں ایمان لانے والے ایک تعویذ ذریعہ حفاظت اور حصص حصین ہیں۔ جن کی وجہ سے دنیا بہت سی بلاؤں سے محفوظ رہتی ہے۔ یہ لوگ انبیاء اور ان کے خلفاء کے بعد دوسرے درجہ پر امن و سکون کا باعث ہوتے ہیں۔“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کی پور تھلہ کے ایک قلمی دوست کے نام مکتوب میں احباب کی پور تھلہ کے بارے میں رقم فرمایا:-

”میں نے اپنی اس تمام مخلص جماعت کو ایک وفادار اور صادق گروہ یقین رکھتا ہوں اور مجھے کی پور تھلہ کے دوستوں سے دلی محبت ہے۔۔۔۔۔ میں امید کرتا ہوں کہ آپ لوگ اس دنیا اور آخرت میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے میرے ساتھ ہوں گے۔“

حضرت اقدس نے کشف دیکھا کہ اس سال تین چار دوست داغ مفارقت دے گئے ہیں۔ حضرت منشی ظفر احمد صاحب نے عرض کیا کہ حضور اہم قادریان کے تو نہیں۔ فرمایا نہیں۔ پھر منشی صاحب نے عرض کی کہ وہ کی پور تھلہ کے تو نہیں۔ فرمایا نہیں۔ اور یہ بھی فرمایا کہ

”کی پور تھلہ تو قادریان کا ایک محلہ ہے لہذا

(۲) حضرت منشی حبیب الرحمن صاحب

آپ نے اپنی ایک قلمی کاپی میں تحریر کیا ہوا ہے کہ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ مسیحیت کے بعد بیعت کی جس کا واقعہ یہ ہے۔ اس دعویٰ کے بعد حضرت منشی نور احمد صاحب قادریان ہو کر آئے۔ اور کتب فتح اسلام اور توفیق مرام لائے جو میں نے مطالعہ کیں۔

میں کیا عرض کروں کہ میری کیا حالت ہوئی میرا ایمان میرا یقین اس درجہ پر پہنچا کہ گویا ایک آہنی کپڑے میں سے گھس گھس دہاں نہ کوئی شہوت تھا۔ اور نہ کوئی دلیل نہ نظیر۔ معمولی الفاظ میں دعویٰ اور اسلام اور مسلمانوں کی موجودہ حالت کا ٹوٹا اور ترقی اسلام کی کسی تدریج میرے مگر میرا دل تھا کہ ایمان عرفان اور یقین سے بھر گیا۔ جب یہ پڑھ کر اٹھا تو دو بجے تھے۔ راستہ میں جو ملا اس سے تذکرہ حق الیقین کے پیرایہ میں کیا۔ دوستوں میں اپنے یقین کا اعلان کر دیا۔“

آپ کہتے ہیں کہ بیعت بذریعہ خط نہ ہوتی تھی۔ تاہم میں نے اپنے متعلق حضرت اقدس کو اطلاع دے دی۔ اور مولوی رشید احمد صاحب گنگوہی کو کئی خطوط لکھے۔ حضرت اقدس کے دعویٰ و دلائل کا ذکر کیا۔ لیکن انہوں نے اپنے جوابات میں لکھا کہ آپ اس عقیدہ پر قائم رہیں جو خلف سلف سے چلا آتا ہے۔ مرزا صاحب سے بات نہ کریں۔ ان کو (معاذ اللہ) جنوں ہو گیا ہے۔ حضرت اقدس سے میری خط و کتابت رہی۔ حضور نے تحریر فرمایا کہ اگر کوئی اعتراض ہو تو لکھیں تاکہ ازراہ ادبام میں جواب دیا جائے۔ چنانچہ میں نے بھیجے جن کے جواب اس کتاب میں موجود ہیں۔ پھر میں نے حضور کے لکھیانہ آنے پر بیعت کر لی۔ پھر میں نے ایک دن اور دوسرے دن محبوب اور روشن دو صاحبان نے بیعت کی۔

ان تینوں کی بیعت رجسٹر بیعت میں ۲۵ ۱۸۹۱ء میں (نمبر ۷۱ تا ۲۲۱) بر درج

آپ اپنی قلمی کاپی میں تحریر فرماتے ہیں کہ ”فتح اسلام اور توفیق مرام کے شائع ہونے پر فتح اسلام کا مطالعہ کرنے پر میرا دل ایمان و عرفان سے بھر گیا۔ اور میں دوسروں سے حضرت اقدس کے بارے میں بحث کرنے لگا۔ حضور لکھیانہ تشریف لائے۔ جناب حاجی محمد ولی اللہ صاحب (نایاب جان جنہوں نے مجھے متبعی بنایا ہوا تھا) کے فالج کے مرض میں مبتلا ہونے وغیرہ کی وجہ سے میں بیعت کچھ گھنٹے نہ جاسکا ورنہ میں جانا چاہتا تھا۔“

ایک دن خواب میں میں نے حضرت اقدس کے بارے میں نیک پانگ پر بیٹھے ہیں اور دیکھا کہ میں بھی اس پانگ پر بیٹھ گیا۔ خواب میں حضور کے دیرینہ خادم حافظ حامد علی صاحب نیز حافظ نور احمد صاحب نے دعویٰ کو بھی دیکھا۔ پھر ایک خواب میں دیکھا کہ بدھیمان کے چوڑے بازار میں ایک شخص زور سے نچے آواز دے رہا ہے کہ جلد آؤ۔ تو قف کیوں ہے؟ اس خواب سے کشش اور زیادہ ہوئی۔ اور میں نے لودھیانہ جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام مقیم تھے۔ بہت جا رہا تھا۔ کا ارادہ کیا۔ تاریخ یاد نہیں۔ غالباً ۱۸۹۰ء یا ۱۸۹۱ء میں نے منشی ظفر احمد صاحب کو اپنے ہمراہ جانے کے لئے تیار کیا۔ منشی ظفر احمد صاحب رشتہ میں میرے بھائی بھی ہیں میرے ہمراہ روشن علی جو عربی پڑھا ہوا اور ترمین آدھی تھا۔ اور محبوب جو ایک غریب پیردلیس تھا۔ اور خواجہ مسجد میں رہتا تھا۔ بیعت کرنے کی غرض سے تیار ہوئے اور لودھیانہ پہنچے۔

حضرت صاحب محلہ اقبال گنج میں رہتے تھے۔ آپ نے ایک مکان زمانہ

کرایہ پر لیا ہوا تھا۔ اور ایک مردانہ۔۔۔۔۔ ہم چاروں۔۔۔۔۔ بارہ بجے کے بعد پہنچے تھے۔ صحن میں۔۔۔۔۔ دو پانگ بچے ہوتے تھے۔ ایک پانگ پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام تشریف فرما تھے اس طرہ کہ قدم شریف زمین پر اور نچوٹا پہنے ہوئے تھے اور ہندو ریٹش سبارک کو لکائی ہوئی تھی۔ حافظ حامد علی صاحب مرحوم اور حافظ نور احمد صاحب بھی اس مکان میں موجود تھے۔ ام کو میں نے کچھ دیر کے بعد شناخت کیا کہ یہ خواب والے آدمی ہیں۔ اور ان کے نام بھی معلوم ہوئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو میں نے دیکھا کہ شناخت کر لیا۔ وہی شکل و شبہات تھی جو خواب میں دیکھی تھی۔ حضرت صاحب ہم سے بڑے کرم بہت خوش ہوئے اور مجھے دیکھ کر فرمایا کہ آپ کا نام حبیب الرحمن ہے پھر فرمایا کہ آپ کے خط آیا کہ تم نے اس کے پور میرے والد صاحب کی بیعت کا حال دریافت فرمایا ہے۔ میرے خاکسار سے باتیں کرتے رہے۔ میرے ساتھیوں کا نام بھی دریافت کیا اور کچھ بات بھی کی۔ لیکن زیادہ تر مجھ سے ہی ہم کلام رہے۔ پھر فرمایا کہ میں ہندی دھو آؤں۔ اور زمانہ مکان میں تشریف لے گئے۔ خانہ ہو کر علی ہی تشریف لائے۔ ظہر کی نماز کا وقت تھا اور خود (نماز کی) امامت کی۔ اور ہم (لوگوں نے) جس قدر موجود تھے۔ آپ کی اقتدا میں نماز پڑھی۔ اس وقت حضور خود ہی نماز پڑھایا کرتے تھے۔ اور لودھیانہ میں مکان پر ہی نماز باجماعت پڑھتے تھے۔

پھر بعد نماز آپ بیٹھ گئے اور اپنے دعویٰ کے دلائل اور حالات زمانہ اور ضرورت مصلح پر تقریر فرماتے رہے۔ عصر کی نماز کے بعد آپ زناڑ مکان کو تشریف لے گئے۔ میں نے منشی ظفر احمد صاحب کو بھیجا کہ عرض کرو کہ میں اور باقی دونوں ساتھی داخل بیعت ہونا چاہتے ہیں۔ اس زمانہ میں حضور بیعت قبول کرنے میں بہت احتیاط فرمایا کرتے تھے۔ اور ہر ایک سے جو بیعت کے لئے درخواست کرتا تھا فرمایا کرتے تھے کہ ابھی ٹھہر۔ سوچ لو اور

۱۔ اصحاب احمد جلد چہارم۔ طبع سوم دہ۔ الفصل ۲۸ اگست ۱۹۰۸ء۔ ۲۔ بدر یکم اکتوبر ۱۹۰۸ء یہ مکتوب حضرت ڈاکٹر محمد حسین صاحب نے دیکھا۔ روایت ۹۰۵ مندرجہ سیرت حقیقہ ص ۱۸۰۔ ۳۔ اس قلمی کاپی اور ان کے دیگر سے ثابت ہے کہ منشی حبیب الرحمن صاحب کے والد صاحب کا نام منشی محمد ابو القاسم تھا چونکہ حاجی صاحب نے آپ کو متبعی بنالیا تھا۔ اس لئے منشی نے جہاں صاحب ان کو والد لکھتے ہیں۔ اسی کی بیماری کا اس کاپی میں ذکر ہے۔ رجسٹر بیعت میں بھی منشی صاحب کو برادر زادہ حاجی ولی اللہ صاحب لکھا گیا ہے۔

غور کرو۔

منشی ظفر احمد صاحب میرے کہنے پر حضور کے پیچھے ہی گئے۔ اور ڈیوڑھی میں حضور سے مل گئے۔ اور میری اور باقی دونوں کی بیعت کی درخواست کے بارہ میں عرض کیا۔ آپ نے کچھ دیر سوچ کر فرمایا میری بابت کہ یہ نہیں اور مستقل مزاج تو معلوم ہوتا ہے۔ اچھا میں بیعت قبول کر لوں گا۔ ان دونوں کی بابت بھی منشی ظفر احمد صاحب نے عرض کیا۔ فرمایا کہ ان کو کہہ دو کہ ابھی سوچ لیں۔ ابھی نہیں۔ منشی صاحب نے بہت دفعہ عرض کیا کہ وہ بھلا بہت معتقد ہیں۔ اور دعویٰ کے متعلق پورے طور پر ان کا اطمینان ہو گیا ہے۔ لیکن آپ نے منظور نہیں فرمایا۔ پھر فرمایا کہ بعد نماز مغرب میں حبیب الرحمن کی بیعت لوں گا۔ قبل از نماز مغرب حضور تشریف لائے۔ نماز پڑھائی۔ پھر فرمایا میری طرف متناظر ہو کر کہ تم کچھ اور باقی سب باہر چلے جائیں۔ اس زمانہ میں حضور تنہا ہو کر ایک ایک کی بیعت لیا کرتے تھے۔ چنانچہ حضور نے خاکسار کو داخل بیعت کیا۔ اور دعا کی۔ اور پھر فوراً اٹھ کر زمانہ مکان کی طرف تشریف لے گئے۔ اس وقت باقی دونوں کو بیعت میں داخل نہیں فرمایا۔ (کاپی ص ۱۷ تا بعد)

آپ اپنے دیگر دو ساتھیوں کے متعلق رقم فرماتے ہیں :-

”دوسرے دن پھر ہم نے ان دونوں کی بیعت کے لئے سفارش کی۔ پہلے تو صرف منشی ظفر احمد صاحب نے ہی عرض کیا تھا۔ اب اس سفارش میں خاکسار نے بھی شرکت کی۔ اور عرض کیا کہ روشن دین سمجھدار اور عربی پڑھا ہوا ہے اور دینی کتب کا مطالعہ کرتا رہتا ہے مسئلہ وفات مسیح کو خوب سمجھے ہوئے ہے۔ اس پر حضور نے منظور فرمایا کہ بعد نماز مغرب بیعت قبول کر دوں گا۔ چنانچہ اس دن بعد نماز مغرب ہم سب باہر چلے آئے اور آپ کمرہ میں بیٹھے رہے پہلے محبوب کو طلب فرمایا اور داخل بیعت کیا۔ اس کے بعد

روشن دین کو بلایا اور بیعت لی۔ اس وقت روشن دین پر حضور کی توجہ کا اس قدر اثر ہوا کہ (اس نے) چیخ چیخ کر رونا شروع کیا۔ حضور بیعت کے بعد فوراً ہی زمانہ مکان کی طرف تشریف لے گئے۔ روشن دین نے تماشا حضور کے عقب میں دوڑا اور دو تاجا تاجا تھا۔ ہم نے اسے روکا۔ کچھ دیر کے بعد اس کی حالت درست ہوئی۔ اس وقت میں نے سوچا اور غور کیا کہ روشن دین بہت نیک اور متقی ہے کہ اس پر توبہ کا بہت اثر ہوا۔ اس وقت میری عمر قریباً بیس سال کی تھی یا کچھ زیادہ۔ بہت مدت تک مجھے اپنی اس حالت کا فکر رہا کہ میں بہت گنہگار اور ناپاک معلوم ہوتا ہوں۔ اور سخت دل کہ میرے اوپر رقت طاری نہیں ہوئی تھی۔ لیکن ایک عرصہ کے بعد یہ مسئلہ میری سمجھ میں آیا۔

اس کے بعد ہم سب کپور تھلہ چلے گئے۔ حضرت صاحب قریباً تمام دن باہر بیچک میں تشریف رکھتے تھے اور ہر وقت وفات مسیح کا ہی تذکرہ ہوتا تھا اور حضور دلائل بیان فرماتے رہتے تھے۔ (قلمی کاپی ص ۱۷ تا قبل)

پھر آپ فرماست مومنانہ کے تعلق میں تحریر کرتے ہیں :-

”جس دن بفضلہ تعالیٰ شانہ میں داخل بیعت ہوا۔۔۔۔۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خاکسار کو داخل بیعت فرمانے کا تو اسی وقت ارادہ ظاہر فرما دیا تھا اور فرمایا تھا کہ یہ مستقل مزاج معلوم ہوتا ہے۔ لیکن ان دونوں کے متعلق فرمایا تھا کہ ابھی نہیں۔ کچھ اور سوچیں۔ لیکن ہم نے بار بار عرض کیا تو دوسرے دن ان سے بھی بیعت لے لی۔ میرا استقلال تو ظاہر ہے۔ اللہ کریم کا ہزار ہزار شکر ہے اور احسان ہے کہ اس نے ہر ایک زلزلہ کے وقت مجھے ہلاکت سے بچایا۔ اس زمانہ دراز میں مجھے کبھی شک کا خیال بھی نہیں آیا۔ دوسرا محبوب۔۔۔۔۔ اس کا جلد ہی انتقال ہو گیا۔ روشن دین کی تا مرگ یہ حالت رہی کہ بات بات پر اس کو شک ہو جاتا تھا۔ یہ اللہ کریم کو معلوم

ہے کہ اس کی موت کس حالت میں ہوئی۔ لیکن ظاہری حالات مشکوک ہی نظر آتے ہیں۔

(قلمی کاپی ص ۱۷ تا بعد)

احباب کپور تھلہ کا عشق

احباب کپور تھلہ کا عشق اس امر سے ظاہر ہے کہ حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی رقم فرماتے ہیں :-

(۱) یہ لوگ طبیعت میں جب بے کھی محسوس کرتے دیوانہ وار بھاگتے چلے آتے تھے۔ حضرت کو دیکھ لیا کچھ باتیں سن لیں۔ زندگی کی نئی روح لے کر واپس چلے گئے۔

حضرت منشی ظفر احمد صاحب اور دیگر نوجوان کا ذکر کرتے ہوئے حضرت عرفانی صاحب تحریر فرماتے ہیں :-

(۲) ”ابا ایسی محی محمدی منشی حبیب الرحمن صاحب پیارے آقا کے فدائیوں میں سے ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذکر پر ہمہ درد اور اضطراب ہو جاتے ہیں ان کے لئے بھی درخواست ہے۔ بلکہ (رح) میرے لئے یہ کہنا مشکل ہے کہ ان عشاق میں سے کس کا کیا مقام تھا۔ یہ اللہ تعالیٰ کو علم ہے۔ میں نے حضرت منشی حبیب الرحمن صاحب حضرت منشی محمد خان صاحب۔ حضرت منشی روڑے خان صاحب اور حضرت منشی ظفر احمد صاحب کو نہایت گہری نظروں سے دیکھا۔۔۔۔۔ میں نے ان میں سے جس کے حال پر غور کیا تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ محبت اور عشق اور آپ کی اطاعت و فدائیت کے پہلو میں بے نظیر پایا۔ جماعت کے ہزار باصلاح اور اویاد ایسے ہیں کہ ان کی خدمات اور تعب اور زہد و عبادت یا خدمات کے لحاظ سے ان کا مقام بہت بلند ہے۔ مگر ان احباب کپور تھلہ کا رنگ ہی اور تھا۔“

(۳) حضرت اقدس جالندھر تشریف لائے۔ قنیا لمبا ہو گیا۔ حضرت منشی حبیب الرحمن صاحب اپنے گاؤں حاجی پورہ سے روز آتے اور چلے جاتے تھے۔

ایک دن منشی صاحب کے حاضر خدمت نہ ہو سکنے کا حضرت اقدس کو فکر ہوا۔ اور

ایک اہم کام کے لئے سات صد روپیہ کی فراہمی مطلوب تھی۔ حضرت منشی ظفر احمد صاحب کو حاجی پورہ بھجوا کر بلوایا۔ اور آنے پر مکان کی تیسری منزل میں طلبہ کی میں اس معاملہ میں منشی حبیب الرحمن صاحب سے مشورہ فرمایا۔ جو رقم درکار تھی اس کا بھی ذکر ہوا۔ منشی صاحب جس قدر رقم لائے تھے پیش کی؟ (قلمی کاپی ص ۱۷ تا بعد)

سلسلہ کے لٹریچر میں ذکر

آپ کی مالی اور قلمی خدمات و زیارت قادیان وغیرہ کے تعلق میں کثیر تعداد میں سلسلہ کے لٹریچر میں ذکر آیا ہے۔ بعض کا یہاں ذکر کیا جاتا ہے۔

۱۔ جلد سالانہ ۱۹۰۱ء پر آنے والوں کے ذکر میں زیر عنوان ”دارالامان کا ہفتہ گیارہ احباب میں“ حاجی پورہ پھلو اڑہ سے آنے والے جناب حبیب الرحمن صاحب رئیس کا نام مرقوم ہے۔

۲۔ ”امام الزمان کی ڈائری کے زیر عنوان ۳ اکتوبر ۱۹۰۲ء کے بارے رقم ہے۔

حضرت اقدس۔۔۔۔۔ جمعہ کی نماز کے لئے۔۔۔۔۔ ایک بچے سے کچھ منٹ پہلے تشریف لے گئے۔ منشی حبیب الرحمن صاحب نمبر دار حاجی پورہ بھی آپ کے ساتھ تھے۔

۳۔ حضرت اقدس نے منشی صاحب کو حضور کے ایک رسالہ (کتابچہ) دس عدد مفت تقسیم کرنے پر شکریہ ادا کیا اور دعا فرمائی ہے۔

۴۔ اتفاق فی سبیل اللہ کے سلسلہ میں بھی آپ کا ذکر آتا ہے۔

(۵) منارۃ المسیح کی تعمیر کا چندہ آپ نے دیا۔ آپ کا نام (۸۲ نمبر جمع) اس پر درج ہے۔

(۶) حضرت مسیح موعود علیہ السلام رقم فرماتے ہیں۔

”فلاں فلاں اور منشی اروڑا صاحب کپور تھلہ اور ان کے رفیق۔۔۔۔۔ (دارالامان جماعت) یہ تمام محبتیں اپنی طاقت سے زیادہ خدمت میں مصروف ہیں۔۔۔۔۔ ہمارا امر تشریحی مخلص جماعت ہمارا کپور تھلہ کی مخلص جماعت۔۔۔۔۔ (اور دیگر) مخلص جماعتیں وہ نور اخلاص اور محبت اپنے اندر رکھتی ہیں کہ اگر ایک با فراست ایک جمع میں ان کا مفہ دیکھے تو یقیناً سمجھنے گا کہ یہ خدا کا ایک معجزہ ہے جو

۱۔ الفضل ۲۴ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۲۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۳۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۴۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۵۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۶۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۷۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۸۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۹۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۱۰۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۱۱۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۱۲۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۱۳۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۱۴۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۱۵۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۱۶۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۱۷۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۱۸۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۱۹۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۲۰۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۲۱۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۲۲۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۲۳۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۲۴۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۲۵۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۲۶۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۲۷۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۲۸۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۲۹۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۳۰۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۳۱۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۳۲۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۳۳۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۳۴۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۳۵۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۳۶۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۳۷۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۳۸۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۳۹۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۴۰۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۴۱۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۴۲۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۴۳۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۴۴۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۴۵۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۴۶۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۴۷۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۴۸۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۴۹۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۵۰۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۵۱۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۵۲۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۵۳۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۵۴۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۵۵۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۵۶۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۵۷۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۵۸۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۵۹۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۶۰۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۶۱۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۶۲۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۶۳۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۶۴۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۶۵۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۶۶۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۶۷۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۶۸۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۶۹۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۷۰۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۷۱۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۷۲۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۷۳۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۷۴۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۷۵۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۷۶۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۷۷۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۷۸۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۷۹۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۸۰۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۸۱۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۸۲۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۸۳۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۸۴۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۸۵۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۸۶۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۸۷۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۸۸۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۸۹۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۹۰۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۹۱۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۹۲۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۹۳۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۹۴۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۹۵۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۹۶۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۹۷۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۹۸۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔ ۹۹۔ الفضل ۱۹ اکتوبر ۱۹۰۱ء (صفحہ ۱۷)۔ ۱۰۰۔ الملک ۲۸ مئی ۱۹۲۵ء (صفحہ ۱۷)۔

جماعت احمدیہ کے مخلص خادم اور بزرگ مرتبی سلسلہ

مہترم مولانا چمران الدین صاحب کی انتقال

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

سلسلہ احمدیہ کے پیرانے بزرگ اور جماعت احمدیہ کے جید عالم مہترم مولانا چمران الدین صاحب مرتبی سلسلہ ایشیاء ر مورخہ ۲۰ جولائی ۱۹۸۳ء کو راولپنڈی میں دن کے ۱۲ بجے انتقال کر گئے۔ اِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ؛ اُن کی عمر ۷۷ سال تھی۔

اگلے روز ۲۱ جولائی کو صبح لو بجے آپ کا جسدِ خاکی راولہ لایا گیا۔ جہاں پر ظہر کی نماز کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز جنازہ پڑھا اور بعد ازاں پہنچی۔ پتھر میں تدفین عمل میں آئی قبر تیار ہونے پر مہترم مولانا دوست محمد صاحب شاہد نے دعا کر دوائی۔

حالاتِ زندگی

مرحوم نے ۱۹۳۳ء میں جامعہ کی تعلیم مکمل کی۔ آپ ان پہلے چار مہینوں میں سے تھے۔ جنہوں نے ۱۹۳۳ء میں جامعہ کی تعلیم سے فراغت پائی۔ مرحوم نے پچاس سال کا عرصہ سلسلہ کی خدمت میں گزارا۔ اس عرصہ میں آپ راولپنڈی، ایبٹ آباد اور لیٹا ور میں ایک مبلغ کے فرائض انجام دیتے رہے۔ آپ کی خواہش تھی کہ آپ مرتے دم تک سلسلہ کی خدمت بجالاتے رہیں جو پوری ہوئی۔

مرحوم نے تین بیٹے۔ بشیر الدین احمد، منیر الدین احمد، نعیم الدین احمد اور پانچ بیٹیاں اپنی یادگار چھوڑی ہیں۔ آپ کے سب بچے شادی شدہ ہیں۔ صرف ایک بچی کا رخصتانا نہیں کیا گیا۔

نکاح ہو چکا ہے، باقی ہے۔ تمام احمدی احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ مرحوم کو مغفرت کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو مغفرت کی چادر میں لپیٹ لے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام سے نوازے اور آپ کے بچوں کو احسن بھاری صدمہ کے برداشت کرنے کا حوصلہ عطا فرمائے۔ آمین تم آمین نہ

مخالفین پر دھمکوں کو دیا۔ ایک دفعہ مفتی منشی فیاض علی صاحب نے حضرت اقدس کی خدمت لیجی فرما کے لئے عرض کیا تو فرمایا کہ کوئی ضرورت دعا کی نہیں۔ اگر یہ سلسلہ خدا کا ہے تو مسجد تمہارے پاس واپس آجاسے گی۔

مفتی فیاض علی صاحب نے حضور کی اس بات کا اعلان کر دیا۔ اور مخالفین کو بھی اس کا علم ہو گیا۔ مقدمہ سات سال جاری رہا اور بالآخر مجرمانہ رنگ میں اس کا فیصلہ جماعت احمدیہ کے حق میں ہوا۔ ۲۷

(۵)۔ حضرت اقدس نے مکتوبات میں منشی حبیب الرحمن صاحب کو ”محبتی عزیز“ ”محبتی انور“ و ”مشفق محبتی انور“ کے تکریمی الفاظ سے مخاطب فرمایا ہے۔ زہے نعمت الہی

(۶)۔ اولین جلسہ سالانہ منعقدہ ۱۸۹۱ء جس میں صرف اچھے احباب نے شرکت کی تھی اس میں اور پھر ۱۸۹۲ء کے جلسہ سالانہ میں شرکت کرنے کے مواقع آپ کو حاصل ہوئے۔ تین سو تیرہ صحابہ کی دونوں فہرستوں میں آپ کا نام نامی درج ہے۔

آپ کی وفات

حضرت منشی صاحب نے یکم تہ ۱۹۸۳ء کو وفات پائی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے اعلان کر دیا کہ مرحوم پیرانے مخلصین و سابقین میں سے تھے۔ بیرونی جماعتیں جنازہ پڑھیں تو سابقین کے اعزاز کے لحاظ سے مناسب اور موجب رضائے الہی ہوگا۔ (الفضل ۱۸ دسمبر ۱۹۸۳ء)

حضرت اقدس علیہ السلام نے اپنے تئیں مکتوب (مندرجہ بدریکہ اکتوبر ۱۹۰۸ء) میں حضرت سید محمد خان صاحب کیپور تھلوی کو رقم فرمایا:۔

”میں آپ کو اور اپنی اس تمام مخلص جماعت کو ایک وفادار اور صادق گروہ یقین رکھتا ہوں۔ اور مجھے آپ سے اور مفتی اردو صاحب اور دوسرے کپور تھلہ کے دوستوں سے دلی محبت ہے۔۔۔۔۔ میں امید کرتا ہوں کہ آپ لوگ اس دنیا اور آخرت میں بخدا توالیہ کے فضل و کرم سے میرے ساتھ ہوں گے“

اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد وبارک وسلم اِنَّکَ تعیدُ مجدداً

۱۔ ضحیہ انجام آتھم۔ ۲۔ ازالہ ادہام رحمتہ دوم۔ ۳۔ الحکم ۲۴ دسمبر ۱۹۰۵ء (صفحہ ۳۰۱) و اصحاب احمد جلد چہارم۔ ۴۔ مکتوبات احمدیہ جلد پنجم نمبر پنجم۔ ۵۔ آئینہ کمالات اسلام و انجام آتھم (ضمیمہ)۔

درخواست دعا

لندن سے بذریعہ فون اطلاع ملی ہے کہ مکرم چوہدری محمد نصر اللہ خان صاحب ابن مکرم چوہدری عبد اللہ خان صاحب مرحوم امیر کراچی برادر اکبر مکرم چوہدری حمید نصر اللہ خان صاحب لاہور سے دلی کا ایپلیشن کامیاب ہو گیا ہے۔

عبدالرحمن صاحب لاہور سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے دل کو نورانی بنائے۔

نہالہ۔ شہر الممالک۔ نماز شدہ نوازہ کشت خیر اللہ بان لاہور۔

تھی۔ ایک اطلاع کے مطابق جن شہر میں احباب کے باقاعدہ وفد مرکز سلسلہ آئے وہ یہ ہیں۔ اسلام آباد۔ راولپنڈی۔ واہ کینٹ۔ گجرات سیالکوٹ۔ گوجرانوالہ۔ لاہور۔ شیخوپورہ۔ اذکارہ قصور۔ سرگودھا۔ جھنگ۔ ملتان۔ کراچی۔ ساہیوال۔ فیصل آباد۔ جہلم۔ خوشاب اور ڈیرہ غازیخان۔ اس کے علاوہ متعدد دیہاتی جماعتوں سے احباب کرام اپنے طور پر تشریف لائے۔

مولانا کی مطبوعات

- ۱۔ جہانِ فیض۔ (رحمت بیچ مولود کے ساتھ مولانا حافظ حفیظ الدین صاحب سے لکھی گئی تھی) (صفحہ ۱۹۵۶)
- ۲۔ مقام حدیث (تقریر سلسلہ اللہ ۱۹۵۶ء)
- ۳۔ احمدیت اسلام کی نشاۃ ثانیہ (تقریر جلسہ سالانہ ۱۹۷۰ء)
- ۴۔ رحمت لاطمین کا دشمنوں سے سلوک (تقریر جلسہ سالانہ ۱۹۶۷ء)

اللہ تعالیٰ مولانا موصوف کی روح پر اپنی رحمتوں اور برکتوں کی بارش نازل کرے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قلموں میں جگہ عطا کرے۔ آمین

تدفین یقینی صفحہ ۲

ہزاروں ہزار احمدی احباب بارش میں ہمیشہ ہوتے ہستی مقبرہ پہنچے۔ سرگودھا فیصل آباد روڈ پر احباب کے اترہام کی وجہ سے کافی دیر تک بند رہی۔ بہشتی مقبرہ میں قطعہ بزرگ کے گرد خدام نے ایک بہت بڑا دائرہ بنا رکھا تھا۔ جس کے اندر منتخب احباب کو ہی جانے کی اجازت تھی تاکہ قبر کے گرد زیادہ رش نہ ہو سکے۔ جملہ احباب نہایت صبر و سکون سے کھڑے رہے۔

مولانا موصوف کا جسدِ خاکی چوبیس بجے پانچ منٹ پر لحد میں اتارا گیا۔ اس کے بعد قبر میں ریت اور کھیر مٹی ڈالی گئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پتھر میں منہ کے لگ بھگ تشریف لائے۔ ساڑھے چھ بجے قبر تیار ہو جانے پر حضور نے دعا کر دوائی۔ اور اسکے بعد بہشتی مقبرہ میں بعض قبور پر دعا کرنے کے بعد واپس تشریف لے گئے۔ حضور کی روانگی کے بعد احباب کو مولانا مرحوم کی قبر تک آکر دعا کرنے کی اجازت دی گئی۔

حضرت مولانا عبدالملک خان صاحب کی وفات کی اطلاع فوری طور پر ملک کے گوشے گوشے میں احباب جماعت کو پہنچا دی گئی۔ پانچ بجے کے روز ہی سے دور و نزدیک سے احباب کرام آنے شروع ہو گئے۔ اور صبح کے روز تک دارالاضیافت اور دیگر جگہوں پر احباب کی بہن بڑی تعداد جمع ہو چکی

شہادہ غلبہ اسلام پر

بھاری کامیابی تبلیغی و تربیتی مساعی

جماعت احمدیہ کینیڈا کا چھٹا جلسہ لائے

جماعت احمدیہ کینیڈا کا چھٹا دورہ جلسہ سالانہ ۲۲ جولائی ۱۹۸۳ء کو بخیر و خوبی اختتام پذیر ہو گیا۔ اجلاس کا اختتام اسلام کی ترقی کی عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ ہوا۔ اختتامی دعا میں مبلغ انجارج محکم مولانا نیر الدین شمس صاحب نے کرائی۔ جلسہ سالانہ کا اختتام محترم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب نے کیا۔ تقریبات صدمائندگان نے جو کینیڈا کے کونے کونے، امریکہ اور برطانیہ سے تشریف لائے تھے، جلسہ سالانہ پر گرم دعائیں اور فخر الہی کے غاص ماحول میں منعقد ہوا۔ اس جلسہ میں جن علمائے کرام نے تقریریں کی ہیں ان میں محترم مولانا عطاء اللہ محکم صاحب امیر و مشنری انجارج امریکہ پر و فیسیر فیصل احمد خان اور پر و فیسیر خلیل احمد صاحب ناصر بھی شامل تھے۔

کینیڈا کے امیر و مشنری انجارج نے اپنی اختتامی تقریر میں احباب پر زور دیا کہ اسلام کی ترقی اور اشاعت کے لئے ہر قسم کی قربانیوں کے لئے تیار رہیں۔ انہوں نے اپنی بات کی وضاحت کے لئے صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کی زندگی کی مثالیں بیان کیں۔

اس جلسہ سالانہ کی خیر مقامی پریس اور دیگر ذرائع ابلاغ سے نشر کی گئی۔ اس جلسہ کے موقع پر یکم رات کو مجلس شوریٰ کا بھی انعقاد ہوا جس میں چالیس سے زیادہ نمائندگان شوریٰ نے شرکت کی۔

احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ جماعت کینیڈا کو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مزید ترقی سے نوازے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے تمام ارشادات پر عمل کرنے کی بفر لور توفیق و سعادت عطا فرمائے۔ آمین۔

جماعت احمدیہ ہاری پاری کام کی تبلیغی و تربیتی مساعی

محکم مولوی عبدالمن صاحب راشد مبلغ سلسلہ یادگیر وال ہاری پاری کام دشیر رقمطراز ہیں کہ: روز ۱۲ آگست ۱۹۸۳ء کو مولانا غلام ہاری پاری کام میں خاکسار کی زیر صدارت تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن پاک، محکم محمد مقبول صاحب رائف نے کی اور نظم محکم محمد یوسف صاحب نے خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ بعد میں محکم مولوی عبدالرحیم صاحب، محکم یوسف خالد صاحب، آغا سیر ایون زاب، آسٹور سے جماعت ہاری پاری کام کی دعوت پر پہلی تشریف لائے تھے اور خاکسار نے مختلف تبلیغی و تربیتی موضوعات پر تقریریں کیں۔

مولانا غلام ہاری پاری کام کو محکم یوسف خالد صاحب آغا سیر ایون زاب صاحب نے پھر صدر جماعت محکم شیخ محمود احمد صاحب اور خاکسار نے مشتمل ایک تبلیغی وفد تیار کیا۔ جہاں طلباء و کلا اور دیگر موزونین کو ڈیڑھ گھنٹہ تک عدالت کے سامنے ایک دکان پر کثیر افراد کو موجود کر کے ایک گھنٹہ تک تبلیغ کرنے اور مختلف سوالات کے جوابات دینے کی فریضہ تھا۔ الحمد للہ

دوسرے روز ۱۳ آگست کو خاکسار کے علاوہ مولوی عبدالرحیم صاحب، محکم محمد یوسف صاحب اور محکم محمد مقبول صاحب، محکم غلام نبی صاحب اور محکم شیخ محمود صاحب تبلیغ و تقسیم لٹریچر کی غرض سے پنڈرگام، بیگ گنڈ اور ملحقہ دیہات میں گئے۔ خدا کے فضل سے اس دورے میں بہت سے افراد تک پیغام حق پہنچانے کا موقع ملا۔ ایک غیر احمدی دوست احمد شاہ ساکن پینڈرگام کو جب تبلیغ کی گئی تو آپ نے رخصت ہونے سے قبل باہر محکم مولوی عبدالرحیم صاحب مکن تبلیغی وفد کو دس روپے کرایہ کے لئے دیئے

اس دوران مرمیہ ڈڈو نامی گاؤں میں گوردوں میں تبلیغ کے لئے خاکسار اور صدر صاحب

جماعت کے ایک گھنٹہ بیچے کراہیت کے مقابلہ میں دعائیت بیان کی گئی۔ پھر ایک گوجر کے سوالات کے خاکسار نے جوابات دیئے۔ قریباً ڈیڑھ گھنٹے تک بات چیت پرسکون ماحول میں ہوتی رہی۔ مورخہ ۱۴ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ایسے رمان پیدا کر دیئے کہ ہاری پاری کام کی غیر احمدیوں کی جامع مسجد میں نماز مغرب اور عشاء پڑھانے اور تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک صحبت کی تبلیغ کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ محکم مولوی عبدالرحیم صاحب نے تقریر کی۔ جو نوے تک جاری رہی۔ بعد آپ نے غیر احمدی دوستوں کو سوالات کرنے کا موقع دیا۔ لیکن کسی غیر احمدی نے سوال کرنے کی جرات نہیں کی۔ لگ بھگ ایک سوازا مجلس ہذا میں موجود تھے۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ ہاری غیر مساعی کو بار آور کرے۔ آمین۔

جماعت احمدیہ بھدرک رازلیہ میں تبلیغی جلسہ

محکم مولوی محمد یوسف صاحب انور مبلغ بھدرک ابلاغ دیتے ہیں کہ:-

لازمہ ۲۸ جولائی کو بھدرک کے محلہ شہر پور کی ایک پرائیویٹ مسجد میں جو غیر احمدی احباب کے گھون سے بھری ہوئی ہے خاکسار کی زیر صدارت ایک تبلیغی جلسہ کا انعقاد کیا گیا۔ تلاوت عزیمت محکم الدین شتعلیم مدرسہ امیر قادیان نے کی۔ اور نظم عزیمت محکم احمد شتعلیم الاسلم سکون قادیان نے پڑھی۔

۱) حضرت سید موعود علیہ السلام کے ذریعہ ایٹانے دین (۲) اسلام اور تلواری (۳) صداقت حضرت سید موعود علیہ السلام (۴) سیرت حضرت سید موعود علیہ السلام اور (۵) ظہور امام مہدی علیہ السلام کے موضوعات پر علی الترتیب غیر محکم الدین صاحب، عزیز مظفر احمد صاحب، عزیز مظہر احمد صاحب، عزیزین ہارون رشید صاحب، عزیز شریف احمد صاحب، عزیز عبد اللہ صاحب نے تقریریں کیں۔ اس دوران عزیز شریف احمد صاحب اور عزیز عبد اللہ صاحب نے نظیں پڑھیں۔

آخر میں خاکسار نے وفات سید اور سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے غداں پر روشنی ڈالی۔ جس کے اختتام پر محکم محمود علی صاحب نے بیسی۔ نے احباب کی چائے سے تواضع کی۔ اللہ تعالیٰ ایک بہتر نتائج پیدا فرمائے۔ آمین۔

مجلس انصار اللہ بھدرک کا ماہانہ اجلاس

محکم عبدالرحیم صاحب زعمیم مجلس انصار اللہ بھدرک رقمطراز ہیں: کہ مورخہ ۱۴ آگست ۱۹۸۳ء کو محکم گل محمد شاہ صاحب کے مکان پر محکم شیخ رحمت اللہ صاحب ایف۔ سی۔ آئی کی صدارت میں مجلس انصار اللہ متقانی کا ماہانہ اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید و نظم خزانہ احمدی نے پڑھی۔ بعد جلسہ کا کارروائی شروع ہوئی۔ جلسہ میں محکم غلام ہادی صاحب، عزیز مظفر احمد صاحب شتعلیم مدرسہ امیر قادیان، محکم مولوی ہارون رشید صاحب صدر جماعت، احمدیہ بھدرک کا محکم مولوی محمد یوسف صاحب اور مبلغ احمد صاحب قائم خان صاحب اور محکم مبارک احمد صاحب نے مختلف تبلیغی و تربیتی عنوان پر تقریریں کیں۔ پورے مجلس سوال و جواب منعقد ہوئی۔ جس میں محکم مولوی ہارون رشید صاحب صدر جماعت احمدیہ بھدرک نے بڑے احسن رنگ میں غیرانہ جماعت۔ دوستوں کے سوالوں کے جواب دیئے۔ مجزا اللہ احسن الخیر اور صدر قاری تقریر اور دعا کے بعد جلسہ کا کارروائی اختتام پذیر ہوئی۔ جلسہ میں جماعت کی بیشتر مستورات اور اہل خدام، اطفال اور انصاف نے شرکت کی۔

اللہ تعالیٰ ہمارے دوست ہے۔ محکم مولوی فیض احمد صاحب ہارون رشید احمدیہ قادیان رقمطراز ہیں کہ محکم سیدنا امیر صاحب ابن محکم سیدنا صاحب مرحوم آ۔ ایم موٹرز میں سٹیجنگ غرض ڈیڑھ گھنٹہ سے بجا رہنا صحیح ہے۔ موصوف کی کامل و عاجل شہ فرمایا جی کے لئے۔ محکم شکیلی احمد صاحب صاحب مولانا مائینز ہارسار مال پرشانیوں کے انتقال اور دینی و دنیوی تنقیات کے لئے تارین کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(اداسرا کا)

خدا کی راہ میں خرچ کر کے انسان خدا تعالیٰ کے فضلوں کا وارث بن سکتا ہے
خدا کی خاطر ہم کو بھی مال پیش کریں وہ خالصتہ تقویٰ پرستی ہونا چاہیے۔
(نظارت بیت المال آغا قادیان)

عید الاضحیہ کے موقع پر

قادیان میں قربانی کا انتظام

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صاحب استطاعت مسلمان پر تعمیر الاضحیہ کی قربانی دینے کو ضروری قرار دیا ہے۔ اس ارشاد و کرامت کے مطابق احباب جماعت مولانا طور پر قربانی دیتے ہیں۔ اور جو دولت یہ خود بخش کرتے ہیں کہ ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی دینے کا انتظام کر دیا جائے تو اس طرف سے سہولت ملے گی۔

یہ ایسے غلظتین جماعت ہے اس میں قادیان میں ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اس کا اظہار کرتے ہوئے ایک جگہ کی قیمت کا اندازہ دریافت کیا ہے۔ سو ایسے غلظتین احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قربانی کی شرائط پورا کرنے والے اور اس قدر مستجاب اللہ کی اور سعادت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ بیرون ملک کے احباب اس کے مطابق اپنے ملک کی کرنسی کی شرح سے حساب لگائیں۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

آل مہاراشٹر کے پیرائے کفر

۱۔ حضور صاحب زادہ مرزا وسیم احمد صاحب انفرسٹ کے ارشاد کے مطابق آل مہاراشٹر و گجرات احمدیہ مسئلہ کانفرنس کا انعقاد ہوا ہے۔ اب یہ کانفرنس انشاء اللہ تعالیٰ ۲۴-۲۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء کو منعقد ہوگی۔

۲۔ اس کانفرنس کے جملہ انتظامات کے لئے محکم سید شہاب احمد صاحب کو صاحب مجلس استقبالیہ مقرر کیا گیا ہے۔

۳۔ کانفرنس کے انعقاد سے قبل جملہ ضلعی پروگرام رکھا گیا ہے۔ یہی جماعت انفرادی کے لحاظ سے چھوٹی جماعت ہے۔ اس لئے دوری جماعتوں کے افراد سے درخواست ہے کہ وہ اپنے کم از کم پندرہ روزہ کانفرنس سے قبل تبلیغ کے لئے وقف فرمائیں جو احباب حراعی الی اللہ بننے ہوئے۔ اپنے دو ہفتے بمبئی اور گجرات میں تبلیغ کے لئے وقف فرمائیں براہ نام بمبئی اسماء گرامی سے ڈاکر کو مطلع فرمائیں۔ ایسے احباب کو جماعت احمدیہ بمبئی نے کی سہولت پیش بلڈنگ میں دے گی۔ بقیہ اخراجات انہیں از خود برداشت کرنے ہوں گے۔

۴۔ جو احباب کانفرنس میں شرکت فرمنا چاہتے ہیں ان کی اطلاع کے لئے پتہ دیا گیا ہے کہ کانفرنس کے ایام میں ان کے قیام و طعام کا انتظام جماعت احمدیہ بمبئی کے ذمہ ہوگا۔ لیکن جو افراد اپنے اخراجات پر کسی ہوٹل میں ٹھہرنا چاہیں۔ براہ کرم وہ بھی مطلع فرمائیں تاکہ ان کے سفر خرچہ تکمیل کے لئے دیا جاسکے۔

۵۔ بمبئی سے واپسی کے لئے اگر ریزرویشن کرنا ہو تو اس سے بھی مطلع فرمائیں۔ تمہاریاں سے ریزرویشن میں دقت ہوتی ہے۔ اگر پہلے سے اطلاع ہو تو احباب کو واپسی سفر کی سہولت ہوگی۔

۶۔ جماعت احمدیہ بمبئی جملہ احباب کرام سے اس کانفرنس کے کامیاب و مبارک اور نتیجہ خیز ہونے کے لئے درخواست ہے۔ عاکرتی ہے۔

المعلن :- محمد کوثر انچارج احمدیہ مسلم مشن

17-Y.M.C.A. ROAD BOMBAY - 400008

امتحان ذہنی نصاب کے جماعتی امتحان احمدیہ رت

جیسا کہ قبل ازیں احباب جماعت ہائے احمدیہ بھارت کو بتدریج اعلان اخبار بتدریج اطلاع دی جا چکی ہے کہ اس سال جماعتوں کے ذہنی نصاب کے طور پر نظام ہڈی سے صیدنا حضرت سیدنا حضرت علیہ السلام کی تعریف کر کے کتاب رسالہ النسخہ جدیدہ بطور نصاب مقرر کی ہے۔ اس کا امتحان ۱۹ اکتوبر ۱۹۸۳ء کو ہوگا۔ مبلغین کرام دستگیر فرمائیے اور انہیں تبلیغ اس امتحان میں شامل ہونے والے افراد کی فہرست مع دلچسپ جزئیات بذریعہ ارسال فرمادیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

مجلس انصار اللہ مرکزیہ چوتھا سالانہ اجتماع

جملہ انصار بھائیوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا چوتھا سالانہ اجتماع حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے مورخہ ۱۲-۱۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء بروز بدھ جمعرات منعقد ہوگا۔ تمام جاس انجی سے اس روحانی و علمی اجتماع میں شرکت کے لئے پوری تیاری کریں اور کوشش کریں کہ مجلس سے کم از کم دو نمائندگان فرودشال ہوں۔

۲۔ اجتماع کا بندہ بھی ابھی سے تمام انصار بھائیوں سے دعوت کے لئے ارسال فرمادیا گیا ہے۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

مجلس خدام الاضحیہ مرکزیہ چھٹا اور مجلس اطفال الاحادیث کا چھٹا پانچواں سالانہ اجتماع

سالانہ اجتماع

اور انتخاب صدر مجلس خدام الاضحیہ مرکزیہ بھارت بابت سال ۱۹۸۳ء تا ۱۹۸۵ء

مجلس خدام الاضحیہ بھارت کی آگاہی کے لئے یہ ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے مجلس خدام الاضحیہ مرکزیہ کے چھٹے اور مجلس اطفال الاحادیث مرکزیہ کے پانچویں سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے مورخہ ۱۲-۱۳ اکتوبر ۱۹۸۳ء بروز جمعرات المبارک ہفتہ اتوار کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں۔ اسی طرح حضور پرنور نے اس موقع پر بذریعہ شوری صدر مجلس خدام الاضحیہ مرکزیہ کے انتخاب بابت سال ۱۹۸۳ء تا ۱۹۸۵ء کی بھی منظوری مرحمت فرمادی ہے۔ یہ انتخاب محترم صاحب زادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی زیر نگرانی عمل میں آئے گا۔

یاد رہے کہ حسب قواعد دستور اسمی مجلس کی مجموعی تعداد اراکین کو ملحوظ رکھنے ہوتے ہیں کہ کسرو سیک نام شدہ مجلس شوریہ میں شرکت کر سکتے ہیں۔ قائدین کرام اپنے اپنے نمائندگان سالانہ اجتماع میں بھیجوانے کی طرف ابھی سے خصوصی توجہ دیں تاکہ جہاں اجتماع میں مجلس کی نمائندگی ہو وہاں شوریہ میں شامل ہو کر صدر مجلس خدام الاضحیہ مرکزیہ کے انتخاب کی کارروائی میں شمولیت اختیار کر سکیں۔ بیشتر اطفال انتخاب اور سالانہ اجتماع کے جملہ پروگرام بذریعہ سربراہانک سے پھیلانے سے چھوٹے رہتے ہیں۔

صدر مجلس خدام الاضحیہ مرکزیہ قادیان

درخواست دہا | محترم شیخ محمد حسین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کی والدہ محترمہ کو شریک بیماری کی حالت میں اور خانہ عثمانیہ میں داخل کیا گیا۔ اب بفضلہ تعالیٰ طبیعت پہلے سے بہتر ہے۔ تمام افراد جماعت سے موصوفہ کی کامل دعا بل شفا یا ذکے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار حمید الدین شمس سید حیدرآباد

درخواست دہا | عزیز مرزا مظفر احمد صاحب ابن محرم مرزا غلام الدین نور احمد صاحب حدیث چوک محامدین بلی کے سامان پر مشتمل اپنی نئی دکان کے افتتاح کی خوشی پانچ روپے انانٹ بدھ میں ادا کر کے کاروبار کے بہرہ جہت سے باجرت ہونے کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

افضل الذکر الاکبر الاکمل اللہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجارتیا:۔ ماڈرن شو کیمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۶۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475 } CALCUTTA - 700073.
RESI. 273903 }

الحار کلمہ القرآن

ہر قسم کی تیر و برکت شراں مجید میں ہے۔
(ابا حضرت شیخ محمود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE 23-9302

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

میں وہی ہوں

جو وقت پر اصحاب خلق کے لئے بھیجا گیا۔
(فتح اسلام و تصنیف حضرت اندر شیخ محمود علیہ السلام)

(پیشہ کشی)

۱۸-۲-۵۰ نمبر ۱۸
۵۰۰۲۵۳ حیدرآباد

پاپے کہ تمہارے اعمال تمہارے گھر کی ہونے پر گواہی دیں

(ماتولانے حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

منجارتیا:۔ تپسیا روبر پور روڈ

۳۹ تپسیا روڈ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

"AUTOCENTRE" کا پتہ -

23-5222
23-1652

اومر ٹریڈرز

۱۴ میسنولین۔ کلکتہ ۷۰۰۰۱۴

ہندوستان میٹروپولیٹن کے فیلڈر شہداء تقسیم کار
برائے:۔ ایمپیس، بی بی ویزڈ، ٹریکو
SKF بالے اور روٹریں میاں آگے کے ڈسٹرو سے بیوٹر
ہر قسم کی ڈیزل اور بیٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ پرزہ جات دستیاب ہیں!

AUTO TRADERS

16 - MANGO LANE, CALCUTTA - 700001

پیشہ کشی کیلئے

نقوت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشہ کشی۔ سن رائزر ربر پروڈکٹس ۲ تپسیا روڈ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 39.

رحیم کلج انڈسٹری

ریگین۔ ڈیم۔ چڑے۔ جس اور ویلوٹی سے تیار کرتے

RAHIM

COTTAGE INDUSTRIES,
17-A, RASOOL BUILDING,
MOHAMEDAN CROSS LANE,
MADANPURA,

P.O. BOX - 4583.
BOMBAY - 400008.

بہترین معیاری اور پائیدار
سٹیل کیس۔ بریف کیس۔ سکول کیس۔
ایریگ۔ ہینڈ بیگ (زمانہ و ہوانہ)
ہینڈ پریس۔ مٹی پریس۔ پاپ پورٹ کوڈ
اور بیٹے کے

مینوفیکچرنگ اینڈ ڈسٹری بیوٹرز

پیشہ کشی اور ہیراڈول

موتھ کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

اٹو ونگس

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

مہنگائی: احمدیہ مسلم مشن - ۲۰۵ ٹیپو پارک سٹریٹ - کلکتہ ۷۰۰۰۱۷ - فون نمبر: ۲۳۲۷۱۷

اقتدارِ نبویؐ

”مَنْ أَحَبَّ لِلَّهِ وَأَبْغَضَ لِلَّهِ وَأَعْطَى لِلَّهِ وَمَنَعَ لِلَّهِ فَقَدْ اسْتَكْمَلَ الْإِيمَانَ“ (سنن ابوداؤد)

ترجمہ: جو شخص اللہ کی خاطر کسی سے محبت یا نفرت کرے۔ اور اللہ کی خاطر کسی کو کچھ دے یا روکے تو (مجھ لو کہ) وہ ایمان میں کامل ہو گیا۔

محتاج کھانا: یکے ازار الہین جماعت احمدیہ ممبئی (مہاراشٹر)

حدیث نبویؐ (صلی اللہ علیہ وسلم) ”کامل ایمان والا مومن وہ ہے جس کے اخلاق بہترین“ (سنن ابوداؤد) ملفوظات حضرت یحییٰ پاک عیالات سلام۔ ”اسلام کا یہ معیار ہے کہ اس سے انسان اعلیٰ درجہ کے فرد پر ہو جائے۔“ (ملفوظات بلوچانم) پیشکش: محمد انان اختر۔ نیاز سلطنت پارٹنرز

ملین موٹرس

۳۲ - سیکنڈ مین روڈ - سی۔ آئی۔ ٹی کالونی مدراس - ۶۰۰۰۰۴

ABCOY LEATHER ARTS,

34/3 3RD. MAIN ROAD, KASTURBANAGAR, BANGALORE - 560026.

MANUFACTURERS OF :-

AMMUNITION BOOTS

&

INDUSTRIAL SAFETY BOOTS.

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔“ (ارشاد حضرت ناصح القیوم رحمہ اللہ تعالیٰ)

اعمال الیڈر انٹرنیشنل

یارا پورہ (کشمیر) | انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد (کشمیر)

ایپائنٹر ریڈیو - ڈوی - اوشاکے پنکھوں اور سلائی مشین کی سیل اور سروس۔

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“ (ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۳۱)

فون نمبر ۲۲۹۱۲ - ٹیلیگرام: سٹار بون

سٹار بون ٹیلر فیمیلی

سٹیلا سٹریٹ - کرشنڈ بون - بون سیل - بون سینیس - ہارن ہنس وغیرہ!

(پتہ:) نمبر ۲/۳/۲۴ عقب کالج پورہ ریلوے سٹیشن - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

حیدرآباد ٹیلی: فون: ۲۲۳۰۱

لمیلینڈ موٹر گاڑیوں

کی اطمینان بخش قابل بروس اور معیاری سروس کا ادارہ مرکز

مسعود احمد ریپیرنگ و کٹنگ (آغا پورہ)

۲۸۷ - ۱ - سعید آباد - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!“

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



CALCUTTA - 15.

پیش کرتے ہیں۔

آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ربر شیت ہوائی چیل نیر ربر پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!